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190005, r. Cankr-Ilerepbypr, MockoBcKHii np., A. 19
198412, r. Canxr-Iletepbypr, r. JlJomonocos, yi. ®enroHnHcKoro, 1. 2

aApec MeCTa OCYILECTBNEHNS NEATEALHOCTH

Kanubposka cpencts n3mepenuii

M

wndp xkanubpoBOUHOTO kneiima

ot 0,05 no 10 n BxArOU.

Ne HN3mepenus, Tun MeTpoaorndeckne TpeGoBaHHs Hpumeya-
n/n (rpynua) ANANa30H N3Mepenni HeonpeNeJEéHHOCTD HHE
CpeacTB H3MepeHHu i (morpemHocTh, Kaacc,
' paszpsan)
1 2 3 l 4 5
190005, r. Cankt-IleTepGypr, Mockosckuii np., 1. 19
N3MEPEHHS MEXAHUYECKNX BEJIUYNH
1 CpencTea u3MepeHuit Macchbl
1.1 | BropuuHeie (paboune) 5-102 mr; 0,1 mr; 0,2 mr Uoos =510 mr Meron
STaJIOHb! EAUHHULIBI MACChI 0,5 mr; 1 mr Ugos = 5-10™ mr COBOKYITHBIX
u3MepeHui
npw
TIOMOLIIH
KoMMnaparopa
1.2 | Mepsl Macen! (THpH) 5102 mr; 0,1 mr; 0,2 mr Upgs = 5-10" mr Cnuuenne
0,5wmr; I mr Uoos =510 mr npu
MOMOLIU
KoMnaparopa
1.3 | Becbl HEaBTOMATHUECKOTO ot 1'10° no 61 Uoos = 3,510 mr P Meroa
OeHCTBUS MPAMbIX
U3MEPEHHUH
1.4 | KomnapaTtopsl Macchl jolr Uoos =3,1- 10" mr Meton
MHOTOKpATH
bIX
U3MepeHui
1.5 | PasbaBuTenu (AuA0TOPHI) (1-10°3-10) xr U%%.95=0,03 % Metoa
rpaBUMETpUYECKHE (BEChi- ApAMbIX
MOMELIUBATENH ) W3MepeHui
MBMEPEHUA ITAPAMETPOB IIOTOKA, PACXO/IA, YPOBHH, OBFBbEMA BEUIECTB
2 Cpencrea uzmepennii 06béMa, BMECTHMOCTH
2.1 | Mepsl BMECTHMOCTH 01 0,1 110 0,5 MKn BRJTIOM, Uloos=2 % l“paBumeva
CTEKJISHHBIE U vuecKuit
IJIACTUKOBBIE, 103aTOPbI, ot 0,5 no 1,0 Mkn BKJIIOY. U%os=1 %. METOA C
TUIIETKH, 6}op¢TKn, ot 1,0 110 10 MK BRI, Uos=0.3 % MCIOJIL30Ba
LWINPHLBL, JWNCHEHCEPDI, HUEM
JWITIOTOPSL, TIocyaa MepHas | OT 10 go 100 miun Brtou. U.95=0,2 % JUCTHIIMPO
ot 0,1 1o 50 M BKJHOU. U®%.95=10,1 % BaHHOH
BOJIbI

U®%.95= 0,04 %
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M3MEPEHUS JABJIEHUS, BAKYYMHBIE U3MEPEHMU S
3 CpeacTBa usMepenuii a0COTHTHOIO 1aBJIEHUSI
3.1 | Bropuunsie u paboune or 110" 1o 1:10°T1a Uoos =7,2-10°IMa + 1,0-10*p, | Hemocpeacr
3TaJIOHBI IJIE p — U3MEPSEMOE JIaBJICHHE, BEHHOE
Ila CIIMYCHUE C
I'DT 101
or 1-10° 1o 1,3-10°I1a Uopos = 1,0-10" ITa + 1,0-105-p,
IJIe p — U3MEPSIEMOE JIaBJIEHHE,
ITa
or 7-10% go 1:10° I1a Upes = 0,911a + 2,1-105p,
I7IE p — M3MEPSIEMOE JABIICHHE,
Ila
3.2 | ManomeTphl ot 7-10° mo 1:10° I1a Upes = 0,911a + 2,1-105p, Hemocperct
IPY30MOPIIHEBBIE TJIE p — U3MEPIAEMOE BEHHOE
naBieHwue, I1a CIIMYEHHE C
I'ST 101
3.3 | Kanubparops! (3a1aTumKy, or 1-10! mo 1-10°ITa Ugos =7,2:10° Ta + 1,0:-10*p,
reHepaTopbl, KOHTPOJLIEPHI) IJIE p — UBMEPSIEMOE JIABIIEHHE,
JTaBIICHUS; I1a
MpeoOpa3oBaTen JaBICHUS
M (pPOBEIE, TATIYUKH or 1-10° 1o 1,3-10°I1a Upes = 1,0-10" ITa + 1,0-10-p, | Hemocpenct
JaBIIEHHS; MAHOMETPBI IJ7Ie p — U3MEPSIEMOE JIaBJIEHHE, BEHHOE
n(poBEIe; Ia CIIMYEHHE C
I'ST 101
ot 7-10% 1o 1-10° ITa Upes =0,911a + 2,1:105p,
IJIE p — UBMEPSIEMOE JIABIIEHHE,
Ila
3.4 | BakyyMMeTpHI, or 110" o 1-10°Ta Uoos =7,2-10%Ta+ 1,0-10*p,
npeobpasoBarenu € p — U3MEPIEMOE
abCOJIOTHOTO JaBJIEHHs nasienue, Ila
U3MEPHTENBHBIE ot 1-10° no 1,3-10°I1a Uogos = 1,0:10" IMa + 1,0-10°-p, | Hemocpenct
rae p — u3MepseMoe BCHHOC
nmasnenue, I1a CJIMYCHHUEC C
ot 7:10° 1o 1-10° ITa Uoos =0,9Tla+2,1-10%p, | TOT 101
IJIE p — U3MEPSEMOE JIaBJICHHE,
IIa
3.5 | Bapomerpsl or 5 10? 1o 7-10° Uoos = 1,0-10" Ta + 1,0-105-p,
IJIE p — U3MEPSEMOE JIaBJICHHE,
Ila Henocpencr
BEHHOE
ot 7-10° 1o 1:10° Ia Upos =2,1-10%p + 0,9 I1a, | cinuyeHue ¢
e p —wsmepsemoe masienne, | 10T 101
IIa
4 CpencTBa usMepeHuii pa3HOCTH AaBJaeHMit
4.1
or2-10' no 1-10%Ia Uogs = 0,06 I1a Henocpencr
Pabouwne (BTopuyHBIC) BEHHOE
OTaJIOHBI CMHHIIBI or 1:10% go 5-10° Ia Upos = 0,14 I1a CIIMYEHHE C
JaBIEHMs [JIs PA3HOCTH 3T 95
JlaBJICHIH o1 5-10° 10 1,6:10* ITa Uoos = 0,55 TTa
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N3MEPEHUS ®PN3NKO-XUMHNUYECKOI'O COCTABA U CBOVICTB BEIIIECTB
5 CpencrBa usMepeHnii BA3KOCTH JKMIKOCTH
5.1 CrnyeHmue ¢
STaJIOHHBIMU
BHUCKO3MMET
Uo,es = (0,0109In(C) + pamu u3
Bucko3uMeTpsl CTEKIISIHHBIE +0,2714) %, cocTaBsa
KanuuispHsle oopasuossie | ot 1,6:107 no 5,5-107° m%/c? rae C — HOMUHAIBHOE I'DT 17 npu
(?TamoHHBIC) 3HAYCHHUE TTOCTOSTHHON TTOMOTITN
BHCKO3UMeTpa, M%/c? KOMIIapaTopa
(rpagyupos
OYHOM
JKHKOCTH )
5.2 1o 3,4'10'6 Mm*/c Uoos = 0,10 %
ot 1-10° o 1:107° m%/c Uoos = 0,11 %
ot 3,4:10°° 10 3,4-10”° m?%/c Uows = 0,12 %
DTalOHHBIE KOMIUIEKCHI, ot 8-10 10 8-10° m?/c Upos =0,13 %
npeaHa3HAYEHHbIE IS ot 1107 si0 1-10"* m’/c Uoos = 0,14 % Crraerme ¢
XpaHEHHMS 1 Mepeaun or 1,6-10° 10 1,6-10° m*/c Uoos = 0,14 % ToT 17 npn
eIUHUIBI KuHeMaTudeckoi | OT 3,410 10 3,4-10* m?/c Uoes =0,15 % fomormH
BSA3KOCTH KHUJIKOCTH or 5,4-107 10 5,4-10% M%/c Uoos = 0,16 % Komrnaparopa
(pabouwme sranons enuanmpl | 0T 1-10% 10 1-10° m?c Uoos = 0,17 % (rpanyvpos
KUHEeMATHIecKoll Bskoet | OT 2:4°107 10 2,4-107 m?/c Uoos =0,17 % OHHOH
KUIKOCTH 1 paspsija) or 3,4-10% 10 3,4-10° m%/c Uoos =0,18 % HKUJKOCTH)
or 1-10°3 ;[01-10‘2 M%/c Uoos = 0,18 %
oT 3,4'10'3 o 3,4'10-2 Mm%/ U0’95:0,19 %
or 1102 go 1-10°! M*/c U0:95 =0,20 %
5.3 10 2-10% m*/c
o1 0,6:107 10 1-107° M%/c Uoos = 0,05 %
ot 2:10° 10 2-10” m*/c Uoos = 0,05 %
Cranaprisie 0Gpasis: ot 1107 si0 1-10% m¥c 30’95 = 8782 Z’ Merton
BSI3KOCTH KUJIKOCTH or 2 10-5 0 2- 10_4 M2/C U0’95 : 0’09 70 MIPAMBIX
(TpagyupoBOYHBIC or 1-10% 1o 1-107 m%/¢c U0’95 ; O’ 10 (72 M3MEPECHUM
HKHUJIKOCTH) or2-10* 10 2-103 M?*/c Ug’z: _ 0’ 11 % Ha
or 1-1073 110 1-102 m3/c UO’95=0’12% 9T 17
or 2:107 10 2:102 m%*/c Uoss =0:14 %
or 1102 go 1-10°! M%/c Uoss = 0,15 %
54 CrnueHue ¢
pabounm
3TajoHOM 1
BuUCKO3UMETpPBI CTEKIISIHHBIC paspsiia npu
KA PHbIE ot 7-107'° 10 3-10* M%/c? Uoos =0,2 % TTOMOTIIN
KOMIIaparopa
(rpamyupos
OYHOM
JKUJIKOCTH)
5.5 CinueHue ¢
padounm
Buckosumerpbl 3TalloHOM 1
CTEKJISIHHBIC, KallMIUIIPHBIE, paspsina 1pu
BUCKO3HMETpbI no 1-10" m?/c Uoos =0,2 % IIOMOLIH
aBTOMATHYECKHE KomIiapaTopa
(rpagyupos
OYHOMI

XKHUJKOCTH)
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Buckosumerpsl ¢
MaJAr0IINM IapoM

ot 0,008 10 35,0 mIa-cm>-1!
ot 0,5:-107 10 100 ITa-c

Uoos =0,5 %

Meton
MPSIMBIX
U3MEPEHUN
c
IIPUMEHEHHEM
CTaHIIAPTHBIX
00pasmnoB
BA3KOCTH
KHUJIKOCTH
(rpagyupos
OYHOH
KHJIKOCTH)

5.7

[IpeobpazoBarenyn BA3KOCTH
HKUJKOCTH

(pabouwme >TayoHb! 1
paspsiza)

1o 1,10 IMa-c
¢B.1-10?% g0 10 Ma-c

U0,95 = 6,5' 10'5 Ila-c
Uoos =0,5 %

MeTton
HENoCpeICT
BCHHOT'O
CIIMYEHMUS C
I'DT 17

5.8

Bucko3uMeTpsl IOTOYHBIE,
peoOpa3oBaTesid BA3KOCTH

or 5-10* 1o 1-1072
¢B.1-102 1o 100 I1a-c

Upos =2-10° Ia-c
Uoos =1 %

Meron
HETOCPEeACT
BCHHOI'O
CIIMYEHUS C
pabounm
3TaioHoM 1
paspsina
Meron
MPSAMBIX
U3MEPEHUN
IUIOTHOCTH
Ha DMA
5000M

59

Bucko3umerpsl
[lItabuarepa

1o 40 ITa-c
10 4-102 m%/c
ot 650 10 3000 xr/™m>

U5 =0,2 %
U5 =0,2 %
Uo,95 = 0,5 Kl“/M3

Cnuuenmue ¢
pabounm
STANOHOM 1
paspsa mpu
TTOMOIIIH
KOMIIaparopa
(rpamyupos
OYHOM
KHUIKOCTH).
MeTton
MPSIMBIX
HU3MEPEeHUI
TJIOTHOCTH
Ha DMA
5000M.
Merton
MPSIMBIX
U3MEPEHUN
c
TIPYMEHEHHEM
CTaHIIAPTHBIX
00pasIoB
BSI3KOCTHU
JKUAKOCTH U
CTaHIAPTHBIX
00pasIoB
IJIOTHOCTH
JKUJKOCTH
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(rpamyupoB
OYHOH
KHJIKOCTH)
6 CpencrBa u3MepeHHii IVIOTHOCTH JKUIKOCTH
6.1 Cnuyenue ¢
BTopudHbIE 3TaTOHBI I'DT 18 pum
CIMHULIBI TTIOTHOCTH MTOMOIITH
oT 650 10 23000 Kr/M Uoos =5,0-10° kr/p® | <OMIapatopa
Y cTanOBKH (mepb1
THIPOCTATHYECKOTO TJIOTHOCTH
B3BCILIUBAHUS — 3TaJIOHBI
CpaBHEHUS)
6.2 CrannapTHbie 00pa3ubl Meron
TUIOTHOCTH JKUAKOCTH TPAMBIX
ot 650 10 1630 kr/m? Upes =2,0:10° % U3MepEHHit
rPaayupPOBOYHEIC a
PKHJIKOCTH ) ST 18
6.3
[InoTHOMEpHI
ABTOMATHUYECKHE MMOTOYHBIC,
U IIOTPY’KHBIE, Meron
mpeoOpaszoBaTenn 5 MIPSIMBIX
IUIOTHOCTH, KaHAJIbI (ZZTO’OlZ Ao %OJHM Uoos =2,7-102 % HU3MEpPEHUN
U3MEPEHUN IIJIOTHOCTU 2= A0 2) (uuctsle
CYETYMKOB-PACXOIOMEPOB ra3bl)
MacCCOBBIX U
HM3MEPHUTEIBHBIX CHCTEM
6.4 Meton
[InoTHOMEpHI 010,17 10 170 xr/ns’ R TpAMBIX
aBTOMaTHYECKUE Uogs =2,7-10° % HU3MEPECHUI
(ot 0,1 mo 10 MIla)
nmabopaTopHbIe (aucTeie
rasbl)
6.5 Crnunuenue ¢
I'DT 18
ot 5 10 24 cm® Uoos =1,3-10° % npu
ITuKkHOMETpHI CTEKIISTHHBIE cB. 24 710 49 e’ Uoos =7.5 10 % TIOMOTITH
cB. 49 10 99 cm® Upes =5,0-10* % KOMITapaTopa
¢B. 99 110 2000 cm? Upes =3,6:10% % (rpamyupoB
OYHbBIC
YKUTKOCTH )
6.6 Cnuyenue c
I'OT 18 mpu
TTHKHOMETpHI ot 100 10 399 cM® Uoos =7,6-10* % oMot
METAJINYECKHE HAIOPHBIE ot 400 1o 2000 cm> Ugos =1,1:10° % KoMrIapaTopa
(rpatyupos
OYHbBIC
JKUJIKOCTH)
6.7 Cnmuenue ¢
I'OT 18 mpu
YcranoBku TIOMOTTH
ot 500 10 2000 kr/m* Uoos = 1,0-10" kr/m? KOMIIapaTopa
MMMKHOMETPUYECKHE
(rpatyupos
OYHBIC

KHUJIKOCTH)
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7 CpencrBa u3MepeHnii MaccoBOii KOHIIEHTPALIMY KOMIIOHEHTOB B 5KUAKHUX cpeJax
7.1 | CiekTpoMeTphl aTOMHO- ot 1 — 510 5-10* M/ Uoos = 1.6 % Merton
a0COpOITMOHHEIE, MIPSIMBIX
CHEKTPOMETPBI aTOMHO- HU3MEpeHUH
smuccuonHsle ¢ UCII
HNCTOYHUKAMH BO30YKICHUS
CIIEKTpa, Macc-
CIIEKTPOMETPHI,
CHEKTPO(ITyOPUMETPHI,
CTIIEKTPOMETPHI U
aHaJN3aToOPHI
JIIOMUHECLICHTHBIE
(dpmyopecnieHTHBIE,
XEMUITIOMUHECTICHTHBIE U
T.I1.)
8 CpeacrBa u3MepeHHii MaccoBOii 10JIM 371eMEHTOB B TBepbIX MaTepHaJax
8.1 | CnexkTpomeTphl ot 0,001 % mo 0,010 % Uogs =20 % (oTH.) Meton
PEHTIeHO-(ITyOpECLIEHTHBIE cB. 0,010 % 10 0,10 % Uoes =15 % (oTH.) MPSIMBIX
¢B. 0,10 % no 1,0 % Uoos =10 % (oTH.) H3MEPEHUIA
¢B. 1,0 % 1o 89,19 % Uoos =4 % (otH.)
TEINVIO®U3NYECKUE U TEMIIEPATYPHBIE U3MEPEHUA
9 CpeacTBa u3MepeHnii BIaKHOCTH ra3oB
9.1 | Cpencrpa n3mepenuit OTtHOCHUTENbHAs BIaXXHOCTh Meron
BJI&JKHOCTH Ta30B, B TOM (5-97) % Uoos = 1 % abe. TIpAMBIX
YHclie TUTPOMETPHI, (97 - 100) % 5 % a6c. H3MEpEHNH
MICUXPOMETPBI, JaTIYHKH
BJIa>KHOCTH,
TEPMOTUTPOMETPEI
10 | CpencTrBa nu3mMepeHHuii TeMnepaTypbl
10.1 | U3nyyaTenu 3TanoHHbIE (20-45) °C Uos = 0,06 °C Meron
«YEepHOE TEJI0», U3ITydaTeH HETOCPEeACT
staionHsie AUT, BEHHOT'O
MPOTSXKCHHBIC YCPHBIC TCJIA CJIMYCHUA
11 | CpencrBa u3MepeHHii yaeabHON TEMIOEMKOCTH, YAeIbHON YHTAIBIINHI, KOJIAYECTBA TEIJIOTHI,
yaeJabHOH TenI0Thl (a30BbIX U CTPYKTYPHBIX IpeBpalleHui
11.1 | [Ipubops! it UI3MEpEHUIA (135 - 2900) [Ix/(kr-K) U°095=0,5 % Meton
YAEIBHOMN TEMI0EMKOCTH (260 — 870) K NPAMBIX
TBEPABIX TENI U3MEPEHUN
OtanoHHbIe (00pa3IOBLIC) (50 —2900) Ix/(kr-K) U°0,95=0,5 % Cruuenmne
MEpBI YACIBHON (260 - 870) K [IPY TIOMOLIU
TEIJIOEMKOCTH KoMIIaparopa
11.2 | Kanopumerpsl TeMIiepaTypa Meron
mudepeHnraTLHO (260 — 870) K Uloos=1% MIPSIMBIX
CKaHMPYIOUINE KOJINYECTBO TEIIOTHI H3MEPEHHH
(5 -1200) Ix Uloos=1,5%
ylleJIbHas SHTAJIbINS
TBEPABIX TCJI U YACIIbHasd
TertoTa (a3oBBIX U
CTPYKTYPHBIX IIpEeBpaIeHUN
(10 — 1300) xdx/kr U005=1,5%
yJIeNIbHAs TETI0EMKOCTh
(135 —2900) dx/(xr-K) Uo05=1,5%
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11.3 | BropuuHble 3Taq0HbBI (50 —2900) dx/(xr-K) N3mepenne
yIeIbHON TETIJIOEMKOCTH, (260-870) K U095=0,27 % Ha I'OT 60
MepbI
KamopumeTpbt (135 —2900) Jx/(xr-K)

(260-870) K U°095=0,5 %

11.4 | ITIpubopst TeMIeparypa Merton
KOMOWHHPOBAHHEIC (260 — 870) K U.95=1,0 % MIPSIMBIX
TEPMUYECKOTO aHanusa, M3MEPCHUIA
TEPMOAHAIN3ATOPHI KOJINYECTBO TCIUIOTHI
CHHXPOHHBIE (5 — 1200) ¢ Ulos=1,5 %

TEPMOI'PaBUMETPEI, YACIbHAA SHTAJIbIINA
yCTpOfICTBa TBEPABLIX TCJI U yJCJIbHAA
TEPMOTPAaBUMETPUYECKOTO U TeroTa (GasoBbIX 1
TG hepeHIMATEHOTO CTPYKTYPHBIX IIPEBPAILECHUI
TEPMHYECKOTO aHAIIM3a (10 - 1300) xlx/xr U9s=1,5 %
yaeabHas TeIIOEMKOCTh
(135 —2900) JIx/(xr-K) U,95=1,5 %
maccaor 10Mrmgo 5r U%.95=3 %

12 | CpencrBa u3mMepeHHii TeMIepaTypHoro ko3¢ QuiuenTa JMHEHHOT0 paciupeHust

12.1 | AnnatomeTphl TKJIP B quamna3zone Merton
nHTep()EePEHIIMOHHBIE, TEMIIEPaTypPhI MPSIMBIX
KOMITApaTOPHEIE, ot 90 o 400 K: U3MEPEHUI
onTHueckue u aunaromerpsl |+ (0,05-10° —0,5-10%) K! Upos=0,1-107 K!

C ToJIKaTelleM +(0,5:10%-5-10°%) K! Upos=0,12-107 K!
+(5:10°-27-10°) K! Upes=0,17-107 K!
+(27-10° - 40-10) K! Upes=0,24-107 K!
+(40-10° - 100-10° K Upos=0,30-107 K!

B nnamnasone teMieparypsl
ot 400 mo 1900 K:
+(0,5-10°-5-10%) K Uoes=0,5-107 K'!
+(5:10°-10-10°) K Upes=0,8-107 K'!
+(10-10° - 16-10°) K! Upes=1-107 K!
+(16:10°—-27-10°) K! Upos=1,4-107 K!
+ (2710_6 —40- 106) K! Uoos= 2:-107 K!
+(40-10° - 100-10%) K! Upos=2,5-107 K'!
B nuanazone Temmepatypbl
ot 1900 1o 3000 K:
+(3:10°—-10-10°) K'! Upes=0,5-107 K'!
+(10-10° - 17-10°) K! Upes=2-107 K!
+(17-10°—-30-10°) K! Uoos=4-107 K!
+(30-10° - 100-10%) K! Upes= 8107 K!
OTHOCUTEJIHHOE yIITHHEHNE
+ 0,3 Uo,gs = 0,3' 103
JINHEHOE NpUpallECHHUE
(munyc 0,2 —2) MM Uoos=4-10° Mmm

13 | CpencrBa u3MepeHuii KOMILIEKCHOT0 AaHAJIHU3a TEPMOMEXAHUYECKUX BeJTMYUH

13.1 |IIpubGopsr s aHanm3a TeMIiepaTypa Meron
TEPMOMEXaHHYECKUX ot 90 110 600 K Uoes= 0,2 K MPSIMBIX
CBOWCTB MaTepUajoB cB. 600 110 850 K Uoos=1K M3MEpEeHUI

¢B. 850 10 1000 K Uoos=2K
¢B. 1000 0 1500 K Uo,95 =4 K
cB. 1500 mo 3000 K Uoos=9K
OTHOCHUTEIHHOE Y/UTHHEHUE
+ 0,3 U(),gs = 0,3' 103
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JIMHEITHOE IpUpallleHre
(Munyc 0,2 — 2) MM

U0,95 =410 Mm

TKJIP B nuana3zone
temmeparypst oT 90 10
400 K:
+(0,05-10°-0,5-10%) K!
+(0,5-10°-10-10°) K!
+(10-10°-27-10%) K!
+(27-10° - 100-10) K!

B nuanazone Temmepatypbl
ot 400 mo 1900 K:
+(0,5-10%-5-10°) K!
+(5:10°-16-10°% K
+(16:10°-27-10%) K!
+(27-10°-40-10%) K!
+(40-10°-100-10%) K'!

B nuamnasone teMmmnepaTypsl
ot 1900 mo 3000 K:
+(3-10%-10-10°) K!
+(10-10°-17-10°) K
+(17-10°-30-10°) K!
£ (30-10%-100-10°) K!

U(),gs = 0,2'10"7 K'1
Uopos = 0,3'10"7 K!
Uoos= 0,34'10'7 K!
U0,95 = 0,42‘10-7 K!

Ujos=0,5-107 K!
U(),gs = 1,2'10"7 K'1
Ujos=1,8-107 K!
Uoos= 2,5'10"7 K!
Uoos= 3-107 K!

Uopos = 0,7‘10'7 K!
U(),95 = 2,1'10'7 K'l
Uoos= 4,5'10'7 K!
Ujos=10-107 K!

MOJIyJIb YIPYTOCTH

or 1-10° g0 0,1 Ia

cB. 0,1 no 1-10* I1a
cB. 1-10? 1o 1-10° I1a
cB. 1-10° 1o 1-10° 1a
cB. 1-10° 1o 1-10'° 1a

Upos=5- 107 Ia
Upos=5- 10 Ila
U0,95 = 0,1 Ila
Upes=1-10°TIa
Uoos=5-10*ITa

TAHTEHC yIia
MEXaHUUYECKHX MOTEPh
(0,00005 — 100)

U95=3 %

cuia
or 1:10% 10 1-102 H
cB. 11102 10 0,1 H
¢B. 0,1 1o 5:-10°H

U,95=5 %
U95=3 %
U95=1 %

Macca
or 1:10° 1o 1-10°r
cB. 110> 10 1-10°T

UOO,QS = 3 %
U95=1 %

4acTOTa MEXaHUYECKUX
Koaebanuit
(1-200) T

U95=3 %

yIIeNbHAs SHTAIBITHS
TBEPJBIX TEI U yIIEIbHAs

TeroTa Ga3oBbIX U
CTPYKTYPHBIX ITpeBpaeHUH
(10 — 1300) kIx/kr

U095=1,5%

KOJIMYECTBO TCIJIOTHI
(5 — 1200) Tx

U095=1,5%

yacibHaA TCIJIOEMKOCTb
(135 — 2900) Jlsx/(xkr-K)

U®095=1,5%
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N3MEPEHMUSA DJIEKTPUYECKUX U MAT'HUTHBIX BEJIMYUH

14 | CpencrBa nzmepennii I/IC u MOCTOSIHHOTO HATIPSIKEHUS
14.1 | Mepst 3/1C 1 moCcTOSHHOTO 0,1-1)B Mepst DJIC (1 B): Cnuyenus ¢
HanpsHKEHHUS] Upos = (0,032+ N*)*, MxB; | momoribio
Mepbl HanpsKEHUS KoMIIapaTopa
(0,1-1) B:
Upos = (0,052 + N?)%3, MkB, MeTton
rae N — ryM KanmuOpyemMoro | IpsIMBIX
CH, mxB U3MEPEHUN
14.2 | Bropu4Hble 3TalOHbI 0,1-1)B Uopos = (0,052 + N?)*5, MxB, | Ciuuenus c
BOJIbTA rae N — ryM KanmuOpyemMoro | ITOMOIIBI0
CH, mxB KOMITapaTopa
Meron
MPSIMBIX
HU3MEpEHUi
15 | CpeacrBa u3mMepeHHii JIeKTPHYECKOT0 CONMPOTHBJIEHHS
15.1 | Meps! conpoTHBIEHUS Meton
MHOTO3HAYHbIe MPSIMBIX
U3MEPEHUM.
(1-9,9) 10" U®,05 = 0,03 % Merton
(1 _ 9’9) 1013 U°0,95 — 0,08 % CJINYCHUSA
(1-9,9) 10" U®.,95=0,5 % >
) 095 =1, 70 [IOMOILU
1-10% U905 =3 % KoMIiaparopa
. Meton
KOCBEHHBIX
HU3MEPECHUI
15.2 | Kanmubpatopsr Meton
COIMPOTHUBJICHUA (1 _ 9’9) 1010 UO(),95 — 0’002 % MIPAMBIX
HU3MEPECHUM.
(1-9,9) 10" U®.,95 = 0,007 % Mertox
(1-9,9) 10" U5 = 0,03 % CIINYCHUS
npu
(1-9,9) 10" U®,05 = 0,08 % HOM%IHH
(1-9,9) 10" U®.,95=0,5 % koMIlapaTopa
1101 Uhos =3 % oo
0.95 =2 70 KOCBEHHBIX
HU3MEPEeHUI
16 | CpencrBa nu3mMepeHuii Y1eKTPUIECKOI MOIITHOCTH
16.1 | Bropuunble 3TaloHBI ot 10000 mo 50000 Bt U®.05=30-10* % CianueHue ¢
€IMHULIBI AIEKTPUIECKOH IIpH YacTOTe I'9T 153
MOIIIHOCTH ¥ DTAJIOHEI 1 1 2 ot 40 1o 150 I'1g
paspsja
16.2 | BartMeTphl 1 BapMeTphI ot 30000 mo 150000 Bt/Bap U5 =30-10" % Cnunuenue ¢
IIPH YacTOTE I'9T 153
ot 40 10 150 I'n WIIH C
STaIoHOM 1
paspsiza
16.3 | [IpeoGpazoBaTenu ot 30000 o 150000 Bt/Bap U5 = 3010 % Cruyenmue ¢
MOIIHOCTH U3MEPUTEIIbHBIE IIpU 4aCcTOTE I'9T 153
ot 40 1o 150 I' HJIH C
3TaIOHOM |
paspsiia
16.4 | Kanubpatopsl MOIIHOCTH ot 30000 mo 150000 Bt/Bap U5 =30-10" % Cnunuenue ¢
IIpU 4acTOTE I'9T 153
ot 40 10 150 I'n WJIH C
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STamoHOM 1
paspsja

198412, r. Cankr-IleTepOypr, r. JJoMoHOCOB, yJi. ®eTIOHHHCKOTO, 1. 2

MU3MEPEHUA TEOMETPUYECKUX BEJIUWYHUH

17

CpencTBa usMepeHHil JJITUHBI

17.1

PabGoune >TaloOHBI €IUMHUIILI
JUTHHBI JUIA oOJactu
M3MEPEHUI BBICOTEI
00JIaKOB, BBICOTHI HIDKHEH
TPaHMIIBI 00J1aKOB,
KOMIUICKTBl ~ TTOBEPOYHEIC,
JIUHUY 32 JICPIKKH

(10— 50) M

(50 - 15000) m

U0,95 = 0,55 M

U°0,95 = 1,2 %

Meton
KOCBEHHBIX
U3MEPEHUN
C TIOMOIIBIO

PYIETKH
U3MEPUTEIIL

HOH U
reHepaTopa
HMITYJIbCOB

N3MEPEHUSA MEXAHUYECKHUX BEJIMYUH

18

CpeacTBa usMepeHuii JuHe

WHBIX MapaMeTPOB JABHKEHU

18.1

CpencTBa u3zmMepeHui
JINHEHHOM CKOPOCTH,
perucTpaTopbl CKOPOCTH
TI0JIETA ITyJIH, PETUCTPATOPhI
OayucTrdyecKue

(1102 1) m/c

U®.,95=0,1 %

Meron
KOCBCHHBIX
U3MEPEHUN
C TIOMOIIIHI0
roCyJapcTB

€HHOT'O

pabouero
sTanoHa 3
paspsiia u
roCyIapcTB
€HHOTO
BTOPUYHOTO
3TajoHa
e TMHUIIBI
YaCTOTHI
BpalleHus

18.2

Cpencrsa HM3MEpeHus
JIMHEUHON CKOpOCTH, B T. 4.
JIa3epHbIC AHEMOMETPEI

(100 —2000) m/c

U5 =0,1 %

Meton
KOCBEHHBIX
M3MEpPEeHUI
C TIOMOIIBIO
rocyJIapcTB

€HHOTO

pabouero
sTanoHa 3
paspsna
€JIUHUIIBI
JUTUHBI 1
rocyJIapcTB
€HHOTO
BTOPUYHOTO
3TajoHa
STUHUITBI
YaCTOThI
BpallCHHS

19

CpencrBa H3MepeHnii yIJI0BbIX NAPaMeTPOB JIBHKeHHUS

19.1

Cpencria M3MEpeHHH
YTJII0BOM CKOPOCTH

(20 —200) pan/c

Uopos = 4,4:10 pan/c

Meron
MIPSIMBIX
U3MEpPEHUI
C IIOMOIIBIO
I'oT 108,
CIIMYEHHUE C
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HIOMOIIBIO
KOMIIapaTopa
U3 COCTaBa
I'9T 108

19.2

YcTaHOBKM JiJIE  TIOBEPKU
TUPOCKOIIUYECKUX
YCTPONCTB, YCTaHOBKH JJIst
BOCIIPOU3BEIECHUS YTJIOBBIX
CKOpocTen

(5:10% - 200) pan/c

Uoos = 4,410 pan/c

Meron
MPSIMBIX
U3MEPEHUN
€ IOMOIIBIO
I'OT 108,
CIIMYEHHUE C
MIOMOILBIO
KOMITapaTopa
U3 cocTaBa
9T 108

19.3

AKcenepoMeTpHsI yTIIOBbIe

(2:10°° — 25-10%) pan/c?

U®,05=0,5 %

I'OCT P
nco
16063-15

19.4

VcTanoBky I
BOCIIPOU3BEACHUS
I‘apMOHI/I‘ICCKI/IX YI‘HOBBIX
YCKOpPEHUM

(2-10° — 500) pan/c?
(0,01 — 1-10% I'u

U5 = 0,05 %

I'oCT P
HCO 16063-
15, cnuueHue
C DTAJIOHHBIM|
YTIIOBBIM
npeoOpasona
TeIeM

19.5

CpencTBa u3zmMepeHui
4aCTOTHI BPALLICHUS

(0,1 —600000) 06/MuH

Ul0s = 0,01 %

MeTton
TIPSIMBIX

(1-10% - 6:10% pan/c

Uloss = 0,01%

M3MEPEHUN
C IIOMOIIBIO
rocynapcTB

(1102 -2,5-10% T’

U5 = 0,01 %

€HHOI'0
BTOPUYHOT'O
JTajgoHa

(1-102 - 100) m/c

U®%,05=0,1 %

€ IUHULIBI
YaCTOTEI
BpaIICHUS

20

CpencrBa u3MepeHnii, IpUMeHsieMble HA TPAHCIIOPTe

20.1

HecenepomeTpsi,
n3meputenu kodddunrenta
CIICTIICHUS

(9,81 — 20) m/c?
(0,00 — 1,00)

U%.05=0,1 %
U95=1%

Merton
MPSIMBIX
M3MEpPEHUN
C IIOMOIIBIO
rocyJapcTB
€HHOT'O
pabouyero
3TajoHa 2
paspana
€JIMHUIIBI
JIMHEHMHOTO
YCKOPEHUS

21

CpeacTBa usMepeHnuii napa

METPOB COCTOAHUSA 3emun

21.1

CpenctBa uaMepeHui
napameTpoB
celicMoKoIe0aHmiA,
celiCMOMETpBI.
CeticMocTaHIIUU
MHOI'OKaHaJIbHBIC

(1-10° - 1-107) m/c?

(1-107 — 1-10%) m/c?

(1-10 - 1-10?) m/c?
(0,001 —0,5) Ty

U,05=2 %
U%.95=0,5 %
U,95=0,1 %

Meton
MPSIMBIX
M3MEpEHUH
C TIOMOIIBIO
I'9T 159
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1 2 3 4 5
(1-10° — 1-10%) m/c? U%95=5 % Cnuuenue ¢
(1-10* - 50) m/c? U%.95=0,1 % STAIOHHBIM
0,5-10)T'u aKcenepome
(1-10% - 0,01) m/c? U5 =5 % TpoM
(0,01 — 50) m/c? U%.05 = 0,5 %
(10 -1000) I'rg
21.2 | YcraHOBKH (1-10° — 50) m/c? U5 = 0,01 % Crngenue ¢
ceCMOMETPHUUECKHE (0,001 — 1000) I'g STaJTOHHBIM
aKcesepome
TPOM

N3MEPEHUE ITAPAMETPOB IIOTOKA, PACXOJIA, YPOBHS, OFBEMA BEIIECTB
22 CpenacrBa u3MepeHnii CKOPOCTH BO3IYIIHOIO MOTOKA

22.1 | Bropu4HbIe 3TaIOHBI (0,05 — 100) m/c Uoos = (0,0003 + 0,003-V) | Cymmaphas
€IMHUIIBI CKOPOCTH Mm/c CTaHIapTHAas
BO3IYIITHOTO TIOTOKA rie V-CKOpoCTh Heompeene
(YcranoBku BO3IYITHOTO TTOTOKA, M/C HHOCTB
HU3MCPUTCIIbHBIC CIIUYEHUH C
a’pOIMHAMUYECKHE) It

C MOMOIIIBIO
KOMIIaparopa

22.2 | YCTaHOBKH M3MEPHUTENBHBIC (0,05 — 100) m/c Uop.os = (0,0006 + CIIMYEHUE C

a’pOIMHAMUYECKHE + 0,006-V) M/c TOMOILIBIO
rae V-CKopocThb KOMITapaTopa
BO3JIYIITHOTO MOTOKA, M/C

22.3 | CpenctBa u3MepeHuit (0,05 — 100) m/c Uo,es = (0,0005 + HETIOCPEICT
CKOPOCTH BO3YITHOTO + 0,005-V) m/c BEHHOE
MOTOKA riae V-CKOpOoCTb CIIMYEHUE

BO3JIYIITHOTO MOTOKA, M/C

. 0. reHepanbHOro AUpEKTOpa
OI'VIT «BHUUM um. J[.1. MenaeneeBa» A.H. IIponun

JOJDKHOCTB YITOJTHOMOYCHHOTO JIMLa TIOANMCH YIIOJTHOMOYECHHOTI'O JIMIa HWHHUIHAJIBI, (baMI/IJ'II/ISI
YIOOJIHOMOYEHHOTO JILa

D Tpusenena Ugos 118 MakcUMaIbHON HArpy3KH JWana3oHa NMPH MHHUMAILHO BO3MOXHOMW d s
«MOeaJbHOTO HWHCTPYMEHTa», rae d — jedcTBUTeNbHas IeHa jaeieHus. lIpoMexyTodHble 3HaueHHS
PacCYUTHIBAIOTCS 110 METOAUKE KAINOPOBKH.

? B IlpuMeuaHuH yKa3aHbl peaIn3yeMble METOAbI (METOAMKH) KamuOpoBku. Ecmu o6o3HaueHue
JIOKYMEHTa, YCTaHABIIMBAIOIIETO MeTOoJ]] (METOAMKY) KaaMOpPOBKM JaTHPOBAHO, HCIONB3YeTCS TOJIBKO 3Ta
KOHKpeTHast MeToarKka. Ecnu 0603HaueHne NOKyMEHTa, yCTaHABIMBAIOIIETO METO (METOANKY) KaIUOPOBKH, HE
JATUPOBAHO, UCIOIB3YETCS OCIEHSI PEJaKIs YKa3aHHOW METOIUKY (BKITFOUast JIIOObIe N3MEHEHN).

% PacmmpeHHas HEONPEIETEHHOCTh U3MEPEHHUH BhIpakeHa B cootserctBun ¢ ILAC-P14 u EA-4/02,
apisiercst yacTbio CMC u npeacrasiisieT co00i HAMMEHBIIYIO PACIIMPEHHYIO HEONPEIEIEHHOCTb, JOCTHXUMYIO
JUTSL HAWITYYILIeTo IOCTYITHOTO OOBEKTa KaTMOPOBKU. BeposiITHOCTE 0XBaTa COOTBETCTBYET NPHONIU3UTENBHO 95 %,
a ko3 dunuent oxsara k = 2, eciim He yKa3aHO WHOE. 3HAYEHHUS HEONPEICIICHHOCTH 0e3 yKa3aHHUS €IUHMIL
BEJIMYUH SBIISIOTCS OTHOCUTENIBHBIMY IO OTHOLIEHHUIO K U3MEPEHHOMY 3HAUYEHUIO BEJIMYHMHEI, €CJIM HE YKa3aHO
HHOE.



